



找记者 上壹点

读者热线 &gt;&gt;&gt;

8451234

18864996192

## 山东省暨聊城市第十七届社会科学普及周拉开帷幕

# 把社科知识普及到群众心坎里

本报聊城6月23日讯(记者 王尚磊 通讯员 吴金锦) 23日,由中共山东省委宣传部、山东省社科联、中共聊城市委宣传部、聊城市社科联共同主办,临清市委宣传部、临清市社科联承办的山东省暨聊城市第十七届社会科学普及周开幕式在临清举行。

开幕式上向2018年至2019年度山东省社科普及先进单位颁发铭牌,宣读《聊城市委宣传部、聊城市社科联关于表扬聊城市社科普及工作先进典型的通报》。随后向公众代表赠送社科图书。

本届社科普及周以“决胜全面小康决战脱贫攻坚,奋力实现在鲁西大地率先崛起”为主题,聚焦全党全社会工作主线,立足“新时代兴聊十大工程”战略举措,紧扣聊城市在鲁西大地率先崛起的发展愿景,找准了社科普及工作的切入点和结合点。围绕这一主题,本届科普周组织举办报告会、主题图片展、主题讲座、咨询服务、专家基层行、网上课堂、展板展示等形式多样、吸引力强的系列活动148项。

活动期间,聊城市将遴选相关专家学者到乡镇(街道)、村(社区)举办乡村



山东省暨聊城市第十七届社会科学普及周开幕式举行。

振兴系列专场讲座,结合新时代文明实践活动,科学解读新时代中国特色社会主义现代化建设中的重大理论和现实问题,宣传阐释党的政策,普及社会科学知识,并开展新时代文明实践社科普及志愿服务行动。

此外,聊城市还将围绕主题,广泛开展读书会、家庭阅读体会、征文、专家

笔谈、微讲堂、社科动漫作品展示展播、社科优秀图书展销以及社科普及文艺展演等专题活动,把理论、政策和社科知识普及到群众心坎里,不断提升人民群众的思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度,为全面建成小康社会、创造聊城人民更加美好的幸福生活,推动聊城高质发展贡献力量。

## 聊城市社会科学普及工作先进集体名单公布

科学普及工作先进集体进行了表扬。

### 聊城市社会科学普及工作先进集体名单:

- 1、东昌府区新时代文明实践社科普及志愿服务队
- 2、临清市新时代文明实践社科普及志愿服务队
- 3、茌平区新时代文明实践社科普及志愿服务队
- 4、阳谷县新时代文明实践社科普及志愿服务队

### 及志愿服务队

- 5、东阿县新时代文明实践社科普及志愿服务队
- 6、高新区新时代文明实践社科普及志愿服务队
- 7、度假区新时代文明实践社科普及志愿服务队
- 8、聊城中国运河文化博物馆
- 9、临清市季羡林先生纪念馆
- 10、聊城市岳飞思想研究中心

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊

## 决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

### “家家整洁、村村清洁”让整洁飞入贫困群众家中

聊城高新区顾官屯镇因户制宜、因户施策,将扶贫与扶智扶志相结合,改善了特困家庭居住环境和精神面貌,激发了贫困群众的内生动力,推动贫困户实现物质、精神双脱贫,让整洁飞入贫困群众家中。

中共聊城市委宣传部和聊城市社会科学界联合会下发《关于表扬聊城市社会科学普及工作先进集体的通报》,对聊城市10个社会

息进行分类:第一类,孤寡老人,无近亲帮扶。第二类,孤寡老人,有近亲帮扶。第三类,尚有劳动能力的特困供养户。第四类有劳动能力的特困户家庭。进行分类结对帮扶、志愿服务。

完善督导着力整改。由村妇联与扶贫专干牵头成立卫生检查小组,开

### 莘县燕塔街道“志智双扶”

德讲堂,通过“志智双扶”不断激励贫困群众立志气,长精神,帮助贫困群众提高认识,更新观念,自立自强,唤起贫困群众的斗志和决心,使贫困群众人穷志不短,鼓励贫困群众的摒弃“等靠要”思想。

加大对贫困群众知识、能力的针对性培训力度,通过加强职业教育和技能培训,提升他们的就业创业能

展初评、月查、季审等专项督导检查;镇妇联每月抽查督导一次,督导检查要建立工作台账,明确存在的问题、整改措施和完成情况。

着力完善志愿服务。充分发挥志愿服务联盟的作用,积极发动群众的力量,以志愿服务的形式,每季度开展一次深入村、户的志愿服务活动。

力,开展科技创业政策和农技推广服务,向困难群众传授农业新技术,努力提高他们的综合素质和整体发展能力,提高脱贫致富技能。

基层干部要经常深入村户,“零距离”真正走进他们内心,为贫困户排忧解难,帮助树立“自力更生,勤劳致富”的正确观念,立志拔掉贫穷根。

(王运兰)

### 莘县莘州街道贫困户朱改菊:干干净净把贫脱

道启动了积分制量化活动,持续做好贫困户双提升工作,并将贫困户的环境卫生提升作为改善重点。

帮包干部张斌多次到家中帮助朱改菊收拾家务,清理院子,帮助她养成爱干净、讲卫生的好习惯,家庭卫生状况改善了,改菊的精神面貌也好了,实现了“精神脱贫”。

2020年4月,在村干部和帮包干

部的帮助下,朱改菊家中被烧黑的小偏房焕然一新,屋内贴上了好看的墙纸,院子里长期堆放的杂物全部清理出去。现在的朱改菊家发生了翻天覆地的变化,邻居见了都说,真是大变样。改菊听了心里美滋滋,脱贫的欲望更加强烈,信心更加坚定。

(张萌新)

## 阳谷大布乡:坚决打赢脱贫攻坚战

阳谷县大布乡始终坚持“党建引领扶贫”的工作思路,强化措施,坚决打赢脱贫攻坚战。

大布乡党委、政府不断提升党员干部能力素质,利用机关学习例会、工作推进会等机会,不断加大驻村扶贫干部及村“两委”干部理论、技能培训力度,提高党员干部“双带”能力,充分发挥党员干部在发展特色农业中的帮带作用,培养出一批致富带头人。大布乡帮扶干部还结合脱贫攻坚入户走访、扫黑除恶宣传等活动,深入农户家中、田间地头,让群众知晓“党建引领扶贫”政策。以党建引领精准扶贫,让基层党员干部心往一处想、劲往一处使,带领贫困群众脱贫致富奔小康。(国瑞)

## 阳谷县高庙王镇

### 明确脱贫责任 增强攻坚合力

为进一步推动脱贫攻坚工作向纵深发展,强化脱贫攻坚工作中的责任落实,镇党委通过组织专门力量入户调查发现问题,在全镇范围内从业务层面上捋顺工作流程,专门出台文件,针对各项涉及贫困户的政策落实过程中有可能出现的情形进行分类,明确部门负责人和分管领导为责任人,不同部门对不同情形的问题承担相应责任,实现了贫困户政策落实的每一个环节都有相应的责任人负责,最大程度上减少了部门间推诿扯皮。明确镇扶贫办在脱贫攻坚进程中的协调作用,要求各部门齐心协力,通过认真落实好各自的“份内事”,实现全镇脱贫攻坚工作的大提升。

(王一鸣 郝磊)

### “烛光爱心花房”

### 让贫困女童有了私密的“家”

恰逢青春期的贫困女童正处于生理和心理发育的关键阶段,但特殊的家庭情况让她们不能和其他同龄孩子一起享受花季生活的灿烂和幸福,她们大多和父母或爷爷奶奶同居一室,不能享受这个年龄应有的私密自由独立的空间。为了给贫困女童一个属于自己干净整洁,可休息、学习的私密空间,阳谷县启动“烛光爱心花房项目”为贫困女童打造自己私密的“家”,帮助她们度过一个温馨独立的青春期。

该项目由阳谷烛光志愿者协会创意实施,并成功入选聊城市第四届公益项目创投大赛,由市民政局拨付3万元专项资金启动实施,招募志愿者对贫困女童房屋进行改造建设,阳谷县新时代文明实践中帼志愿服务队组织10余名志愿者化身“爱心妈妈”,对纳入该项目贫困女童家庭进行卫生清理,对居室的布局、物品进行整体归置和整理,让孩子们有一个舒适整洁的家居环境。

今日本报B叠4版 本版编辑:李璇 组版:郑文

## 聊城市退役军人医院

 (原聊城国际和平医院)

祝贺

聊城市退役军人医院

开通

健康咨询热线

0635-7212345

全市唯一一所优抚医疗全额事业性质的一家二级甲等综合公立医院

地址:花园南路皋东街2号市内235公交直达